

ЗЕМЛЯКИ

Фермеры

ДЕЛА И ЛЮДИ

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО В №№ 42, 44, 47, 52 (2017 г.), 5, 8.

ЮРИЙ РОДИОНОВ

- Лет-то уже много прошло, - рассказывает Юрий Иванович Родионов, - повзрослел, поумнел, жизненного опыта набрался, но и сейчас поступил бы так же, характер остался прежним ... (Студент первокурсник Кирсановского техникума механизации сельского хозяйства, афанасьевский паренёк, на перемене случайно столкнулся со старшекурсником. "Куда прёшь, деревня!?" - "Извини, нечаянно". - "Я тебя вот извиню...", и принял боксёрскую стойку. "Деревня" одним ударом отправила боксёра в тяжёлый нокаут).

- Из техникума меня тогда отчислили. Как я оказался в нём? Технику любил с детства, каждое лето постоянно крутился около трактористов. Интересно было - зачем это дядька гайку или болт откручивает, закручивает, что из этого получится? На тракторе хотелось прокатиться, да только не давали.

Мама моя была "в штату", работала телятницей, получала большие привесы. Отец, бывший офицер, работал бригадиром полеводческой бригады. Воспитывали они меня в строгости, в уважении к людям труда, а ещё, особенно отец, учил меня постоять за себя.

После окончания Афанасьевской восьмилетней школы, я посоветовавшись с родителями, самостоятельно отвёз документы в Кирсановский техникум. Конечно, желая получить специальное образование, я мог бы поступить и в Чакинский сельскохозяйственный техникум, тем более что он рядом, но не в агрономы, не в зоотехники, меня не тянуло. Не случись тогда это ЧП, я бы стал специалистом раньше.

Вернулся в свой родной колхоз "Родина". Здесь окончил курсы ме-

ханизаторов, работал штурвальным на зерновом комбайне, трактористом. Перед армией в Уваровском ДОСААФ выучился на шофёра.

Службу проходил в Грузии (1981-1983 гг.) в Краснознаменном Закавказском Военном Округе, в ракетных войсках. Демобилизовался старшим сержантом.

Сразу начал работать в колхозе водителем. Восстановился на продолжение обучения на заочном отделении техникума. В 1986 году защитил диплом. В 1988 году меня назначили механиком по сельхозмашинам, потом инженером.

Особых трудностей в работе не было, меня всё устраивало. Скажу больше, моя работа вполне устраивала руководителя хозяйства. И это, мне кажется, легко доказуемо. Когда его забрали на руководящую должность в район, он предложил мне возглавить хозяйство. "Будут сложности - помогу".

Но советское время кончилось, людям предложили "глотать суверенитет". В России началось фермерское движение. Не скрою, управлять самим собой для меня легче, чем управлять коллективом, и я выбрал фермерство.

Из колхоза мне наре-



Юрий Иванович Родионов и его овечки

зали 26,6 га. пашни, дали трактор ДТ-75, плуг, культиватор, бороны, зерновую сеялку, дали даже семена на посев.

Всю технику довёл до ума, посеял. К уборке купил старенький Колос, урожай убрал. За помощью ни к кому не обращался. Так продолжалось три года. Потом из районного фонда мне дополнительно дали в пользование ещё 110 гектаров. Эта земля несколько лет не обрабатывалась. За пять лет я привёл её в надлежащее состояние. И раз... Как дали, так и взяли. Поздно, но я всё равно скажу, чтобы ржаксинцы знали.

Самым узким местом в то время для меня были наличные деньги. Без них запчасти не купишь, поэтому, в первую очередь, деньги на них. А вот с топливом помогала Антонина Михайловна Самойлова, тогда руководила нефтебазой. Она отпускала солярку в обмен на зерно, причём, на

вполне приемлемых условиях.

Оставшись снова с тем, с чего начинал, я начал набирать в аренду земельные доли у своих земляков.

Чтобы не забыть - с 1995 по 2014 год я работал в паре с коллегой Юрием Николаевичем Антоновым. К сожалению, по состоянию здоровья он отошёл от дел.

Сейчас у меня в общей сложности - собственной и паевой - 420 гектаров пашни. Сею озимую пшеницу, ячмень и подсолнечник. По 50 гектаров ежегодно у меня паруют. Стараюсь выращивать хорошо зарекомендовавшие себя сорта и гибриды. Каждый год покупаю по 15-20 тонн минеральных удобрений, обрабатываю посеы гербицидами. В общем, как говорят, пытаюсь работать в дружбе с наукой.

За время фермерства "оброс" не только землёй, но и тем, что необходимо

для работы с ней. У меня два трактора Т-150 К, два МТЗ-80, ЮМЗ-6 с погрузчиком, три ДТ-75, два комбайна Дон, два КамАЗа. Весь необходимый прицепной и навесной инвентарь имеется. К настоящему времени всё отремонтировано. Для хранения зерна есть ангар - 24х50х9. Есть мастерская - 6х12, в ней токарный и фрезерный станки, кузница, газо- и электро-сварка, кран-балка.

Одному с таким хозяйством, естественно, не справиться. В хозяйстве на постоянной основе работает один механик - Николай Николаевич Медников, а на весну и на уборку я дополнительно привлекаю по 6-8 сезонных рабочих. Среди них, между прочим, и моя жена - Татьяна Валерьевна.

По урожайности ушедший 2017 год сложился успешно, чего не скажешь о доходах от него. У нас ведь известно, чем выше урожай, тем

ниже цены не него. Подсолнечник, как обычно, я сдал на Уваровский маслозавод, а вот с зерном было хуже, - одного оптового покупателя не нашлось, реализовывал небольшими партиями. В целом же получилось ничуть не выше обычного.

С арендодателями, у меня их 56 человек, рассчитался, выдал по полторы тонны зерна, кому не требовалось - отдал деньгами по сложившимся ценам.

Если дальше отвечать на ваши вопросы... Земли, наверное, как и у многих других фермеров, у меня не самые хорошие. Склоны, косомеры, участки разрезаны, есть солончаки. Не всякую весну можно без проблем въехать в поле, а случается, что отдельные поля вообще невозможно посеять.

Несмотря на большую нагрузку, я с женой занимаюсь и подсобным хозяйством. Считаю, что без него в деревне жить нельзя. Продукцию животноводства - мясо, молоко - мы не покупаем. Есть корова, каждый год покупаю до десяти бычков на откорм, есть поросята, голов сто овец. А куда, если не в животных, вкладывать зерноотходы? Не везти же на свалку. Всё идёт в дело.

Помогаем дочери - Надежде, она сейчас не работает, у неё двое детей. Ну и ещё, воспитываем наследника - Ивана, он учится во втором классе.

Когда в "Родину" пришёл новый руководитель - Павел Николаевич Лысов - между нами возникли некоторые трения, - то не там проехал, то нужную дорогу кто-то из нас перепалал... Всё это прошло, общий язык мы нашли.

- Спасибо за ваш рассказ, и успехов вам.

- Спасибо, что выслушали меня, и спасибо за пожелания.

Владимир МАРЕЕВ
Фото автора